
Spectacolul tinerei coregrafe Mădăl ina Dan, 1/uzioniste/e, care a avut recent 
premiera la Centru l Naţional al Dansu lu i ,  reprezintă material izarea artistică a unei 
viziuni  d istincte în peisaju l  coregrafie românesc. 

Jocul cu de-a şi cu i luzia propus de Mădăl ina Dan este expresia unei fine 
observaţii psihologice a mecanismelor lăuntrice ale unor personaje care, la rândul 
lor, sunt expresi i le unor tipologii în care ne putem regăsi fără echivoc. 

Expresia corpora lă a celor patru interprete este modelată de structuri ale 
imaginaru lu i ,  pe care Mădăl ina Dan le manevrează neostentativ şi eficient, reuşind 
să creeze un un ivers scenic plin de atingeri suprarealiste , o reală sinteză a unor 
arte care se întâlnesc într-o viziune inteligentă şi coerentă: de la lumea dansului 
la lumea teatru lu i ,  cu atingeri chiar din lumea circu lu i ,  elementele "croşetate" de 
concepţia Mădălinei Dan ne bulversează tiparele raţionale prin care ne organizăm 
înţelegerea unu i  act artistic. 

Corpuri le interpretelor (Mădăl ina Dan , Mihaela Dancs, Carmen Coţofană, 
Marian Baroncea) "prind" expresie tocmai graţie unei forme de i luzie foarte palpa
bi le, ce este emanată de structuri imaginative care ne aduc aminte de in iţierea 
noastră timpurie în jocul de-a coerenţa, în arta de a transforma lumea într-un puzzle 
structurat prin prisma imaginaţiei noastre. 

Dacă în spectacolu l  Dedublarea Mădălina Dan supunea unor interogaţi i ironice 
convenţia sub umbrela căreia se aşază lumea spectacolulu i ,  în 1/uzionistele coregrafa 
interoghează jocul d intre ceea ce este imaginat şi ceea ce este transmis ca repre
zentare, între ceea ce este scenic prezent şi ceea ce se retrage în forme creatoare 
de absenţă, între ceea ce corpul revelează şi traduce. Corpul pare a fi ,  într-adevăr, 
un icu l traducător al unui l imbaj care vine din adâncul imaginarulu i  nostru , care ne 
modelează actele, gânduri le, percepţi i le, forma în care turnăm lumea. 

Spectacolu l  Mădăl inei Dan ne provoacă să încercăm un exerciţiu de imaginaţie 
prin care putem să ajungem în contact cu o lume pe care am ajuns să o deformăm 
tocmai pentru că reprezentări le noastre sunt, de fapt, contrare structurilor orig inare 
ale lumi i  noastre lăuntrice. 

lată o mostră din amplul demers imaginativ propus de Mădăl ina Dan : 
"Noi locuim departe de aceste locuri cochete, Într-un castel, la Întretăierea 

drumului de Vest cu cel de Sud-Est, acolo sus, mai În stânga pe hartă, pe Tărâmul 
de Nord cu accente citadine, acolo unde stelele căzătoare se numără cu aplomb 
şi maniere alese. 

Avem un program foarte exact pe care Îl respectăm ca pe ochii din cap: 
tricotăm, leşinăm, 

tricotăm, leşinăm, 
tricotăm, leşinăm, 
tricotăm, leşinăm, 
tricotăm, leşinăm . . .  
Periodic, frunzărim neglijent broşurici pline cu litere lipsă, ne facem manichiura 

cu iod, dăm de mâncare la plozi, ne rotim În direcţia acelor de ceasornic, ne uităm 
cuviincioase la televizor . . .  Totul pentru igiena mentală". 
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